



中央第三生态环境保护督察组转办信访举报件办理情况(第五批)

□记者 周艳 报道
本报济南11月15日讯 中央第三生态环境保护督察组转办第五批信访举报件共计135件

(来电107件、来信28件)。截至11月15日,已办109件,正在办理26件。办理情况:责令整改89家,立案处罚9

家,罚款金额209.72万元。对相关责任人员约谈3人,问责5人。

中央生态环保督察组向我省转办第十四批群众信访举报件167件

□记者 周艳 报道
本报济南11月15日讯 今天,中央第三生态环境保护督察组向我省转办信访举报件167件,累计转办1935件。本批转办的信访举报件,涉及济南22件、青岛26件、淄博9件、枣庄11件、东营8件、烟台12件、潍坊18件、济宁1件、泰安4件、威海5件、日照5件、莱芜8件、临沂28件、德州2件、聊城3件、滨州4件、菏泽1件。

本批转办的信访举报件,涉及环境问题273个。其中,水污染问题56个、大气污染问题103个、土壤污染问题25个、生态破坏问题19个、噪声污染问题44个、海洋问题1个、辐射问题1件,其他问题24个。本批转办的信访举报件中,中央第三生态环境保护督察组重点关注的标“*”问题19件。当日,上述信访举报件已全部交办各市。按照中央第三生态环境保护督察组的要求,信访举报件

的办理情况须在10天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央第三生态环境保护督察组
专门值班电话:0531-67890299
专门邮政信箱:济南市第A1020邮政专用信箱

把发展社区居家养老融入经济社会发展总体布局

□记者 齐静 报道
本报济南11月15日讯 今天,全省推进社区居家养老服务电视会议在济南召开,副省长王书坚出席并讲话。王书坚强调,社区居家养老是符合我国国情、适应老年人心理的基本养老方式,是积极应对人口老龄化的治本之策,是保障和改善民生、促进经济转型升级的重要举措。各级各有关部门要高度重视,落实责任,切实把发展社区居家养老作为养老体系建设的基础性工程,融入本地经济社会发展总体布局。要坚持目标引领、需求导向,立足本地实际,加大服务供给,突出抓好政策体系建设、基础设施完善、养老组织培养、信息平台建设、医养结合推进等重点工作,不断提升城乡社区居家养老服务的领导体制和工作机制,发挥各类群众自治组织、社会养老机构和志愿服务组织的专业作用,弘扬敬老尊老、养老尽孝的社会风尚,努力营造人人关心养老、各方积极参与的良好局面。

会上,观看了全省社区居家养老服务创新实验区建设专题片,济南、威海、菏泽市政府和省民政厅、省住房城乡建设厅、省卫生健康委作了交流发言。

规范我省民办幼教事业发展

□记者 魏然 报道
本报济南11月15日讯 今天,省政协副主席郭爱玲带领部分委员和省教育厅、省妇联负责同志,就“规范我省民办幼教事业发展”到济南调研。郭爱玲说,加快民办幼教事业规范发展,对于缓解当前学前教育供需失衡,实现“幼有所育”具有重要意义。要深化“放管服”改革,加大扶持力度,合理引导鼓励社会力量办园,科学推进民办普惠性幼儿园良性发展,落实好用地、水电气暖减免税费等方面的优惠政策,推动民办幼教事业可持续、高质量发展。要强化监督管理,规范办园行为,健全准入、退出机制和颁证管理制度,完善收费定价机制,推进幼教师队伍建设。要加强教育引导,坚持科学保教,为广大家庭身心健康发展营造宽松氛围和良好环境。

省政协就推动我省社会办医规范发展召开协商会

□记者 魏然 报道
本报济南11月15日讯 省政协今天召开对口协商座谈会,组织部分委员、法律顾问,邀请省发展改革委、省卫生健康委、省市场监管委、省医疗保障局相关负责同志,围绕“推动我省社会办医规范发展”开展协商议政。省政协副主席韩金峰出席并讲话。韩金峰说,要进一步提高对新时代“推动我省社会办医规范发展”重要意义的认识,满足人民群众多样化、差异化、个性化健康需求。要认真抓好党中央、国务院和我省有关文件精神贯彻落实,多做调查研究,解决实际问题,及时调整政策;相关部门要各司其职,紧密配合,形成合力,深化医疗领域人事制度改革,促进社会办医健康发展。要营造良好营商环境,大力发展社会办医健康产业。

2018“喀什光明行”启动 200名白内障患者将重见光明

□大众报业记者 李兆辉 黄勇 报道
本报喀什电 11月14日,2018“山东省对口支援喀什地区光明行”活动在喀什地区岳普湖县人民医院正式启动。此次活动是继2017年“喀什光明行”活动之后,山东援疆医疗队再次走进新疆喀什地区,以实际行动助力山东医疗卫生援疆事业的发展。此次山东援疆医疗队由山东大学第二医院组建。此前,山东援疆医疗先遣队已经完成疏勒县、岳普湖县两地的术前最终筛查工作。接下来,山东援疆医疗队将继续深入当地医院开展白内障手术,帮助当地共计200名贫困白内障患者重见光明、恢复健康。

2018“喀什光明行”活动是由中共山东省委宣传部、中共山东省委网信办、大众报业集团指导,山东省援疆工作指挥部、山东省卫生健康委、山东省互联网传媒集团主办,大众网、山东大学第二医院、喀什地区卫生和计划生育委员会承办,山东齐鲁制药集团有限公司、山东先大健康产业股份有限公司协办。

当日,山东大学眼科中心喀什地区工作站正式揭牌成立。据介绍,工作站将为鲁疆两地眼科医生提供更大的交流平台。双方将从人才队伍建设、眼科诊疗模式、新技术交流等方面展开合作,努力提高当地眼疾救治能力,提升眼病诊疗技能。

众多金融机构参展 山东金博会

□记者 李铁 报道
本报济南11月15日讯 第三届山东省金融博览会将于11月23日至25日在济南举行。记者今天获悉,截至目前,参展的有中国银行、建设银行等大型企业,恒丰银行等股份制商业银行,齐鲁银行、青岛银行等各市城商行,蓝海银行等民营银行和保险、证券、基金公司等多种金融机构。部分科技金融方面取得突破的高新技术企业也积极报名参展。同时,参加展会的还有来自国外的金融机构和商务机构,让山东金融更好对接世界。

其中,青岛银行已连续三届参展。在前两届山东省金融博览会上,青岛银行的展位除了亮眼的设计,还有高端财富管理、大数据、云计算、AI等创新理财产品,展示了青岛银行在财富管理、接口银行、绿色银行等方面的创新探索。

目前,第三届金博会招商招展等各项工作已全面展开,联系电话:0531-82663967、82663986、82663987。

(上接第一版)丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻巴布亚新几内亚大使薛冰也到机场迎接。结束后在巴布亚新几内亚行程后,习近平还将对文莱和菲律宾进行国事访问。

新华社北京11月15日电 11月15日,国家主席习近平乘专机离开北京,应巴布亚新几内亚总理达达埃和总理奥尼尔、文莱苏丹哈桑纳尔、菲律宾共和国总统杜特尔特邀请,对上述三国进行国事访问,并在巴新同建交太平洋岛国领导人会晤;应巴布亚新几内亚总理达达埃邀请,出席在巴新莫尔兹比港举行的亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪,国务委员兼外交部部长王毅,全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等。

小区换了环境 百姓美了心情

□本报记者 刘磊
本报通讯员 刘玲

立冬后,北风夹杂着一场小雨带来阵阵寒意,淄博市张店区的最低温降至3摄氏度,行人纷纷穿上冬装。冬天来了。过去几年,家住大化纤生活区的张迎红最担心的就是过冬:暖气不畅通,供暖效果不好,棉袄、棉鞋、暖手宝是全家人的“标配”。“今年冬天俺不怕,暖气改造以后,家里可暖和了,打心底觉得高兴!”说着,她脸上露出了舒心的笑容。

张迎红提到的“改造”是张店区科苑街道梅苑社区大化纤生活区的老小区改造。事情还得追溯到去年,由于大化

纤生活区设施老化、环境差,被中央环保督察组向山东转办的信访件“点名”,一场彻底的小区改造、治脏治乱工程随之揭开序幕。供暖改造是小区改造的一项重要内容,涉及6栋居民楼402户。今年9月底改造结束后,彻底解决了管道老化造成的供热效果差、室内温度低的问题。

改造过程中,科苑街道办事处将民情民意放在首位,带领梅苑社区将改造的方案、进程,通过公示、走访等形式告知居民,并将征集到的群众意见建议反馈给有关部门。

“通过网络入户摸底,发现居民意见最集中的是社区‘六乱’问题,所以我们先从这里打开突破口。”梅苑社

区党委书记徐令业介绍说。治脏治乱先行。从2017年8月开始,在为期3个月的社区环境治理中,社区网格员和物业公司的保洁员每天6点到小区清理积存垃圾、清理小广告,单元楼道里攒了十几年的垃圾清了一车又一车,居民打心底感到小区变了样。

“小区主干道及楼前后路面、绿地卫生每天清理一遍,好多邻居在看到环境整治行动之后,主动对自家的乱搭建、乱种植进行了整改。”张迎红告诉记者

同时,城管执法人员和梅苑社区工作人员对小区秩序全面巡查,综合整治流动摊点、乱搭乱建,发现一处、整改一处。

小区硬件改造同步。大化纤生活区

内2处小广场“旧貌换新颜”,硬化后的地面上安装了8件崭新的健身器材,居民晨晚练有了好去处,看娃、跳广场舞的居民有了“新大陆”。

建筑物整治、楼梯间粉刷、雨污分流、道路硬化、自来水改造、小区绿化等工程紧锣密鼓地进行,57栋楼的居民见证了老小区的“蝶变”。如今,舒适的环境、方便的交通成为大化纤生活区的新标签。

环保治理,舒展了张迎红的眉头,更舒展了2500户大化纤居民的心头。有了大化纤改造的经验,今年科苑街道还实施了“隔路顺心”工程,背街小巷改造提升,老旧小区管道铺设和道路翻修,同样获得了居民的点赞欢迎。

我省集中排查整治成品油市场

◆全面深入排查无证无照无资质经营企业 ◆重点规范流通秩序

□记者 赵小菊 报道
本报济南11月15日讯 省政府办公厅今日印发《全省成品油市场集中排查整治工作方案》,决定从现在开始至2018年年底前,在全省范围内开展成品油市场集中排查整治。

本次集中排查整治将全面深入排查无证无照无资质经营的涉油生产、批发、零售、仓储、运输企业,摸清清查准有未经批准、违法建设的加油站底数,由当地政府依法予以关停和取缔,将特别重视对批发、零售、仓储、运输企业的排查整治,

严厉打击并坚决杜绝非法勾兑行为。

通过集中排查整治,我省将健全完善从成品油生产到仓储、批发、加油站以及运输企业、车辆、人员的全过程监管体系。在生产环节,督促炼化企业、成品油添加剂生产企业等严格按照标准组织生产,建立企业内部油品罐区明示制度,严格执行车用汽油的工业产品生产许可准入制度,严厉查处掺杂掺假,以假充真、以次充好,以不合格产品冒充合格产品等油品质量违法行为;在运输环节,严格成品油运输企业资质审查,加强专用车辆和设

施设备管理,严厉查处未取得道路危险货物运输许可擅自从事道路成品油运输的行为,对成品油运输车辆进行实时监控,及时登记并报告车辆运行状态,杜绝在成品油运输过程中发生掺假降质行为。

本次集中排查整治还将重点规范成品油市场流通秩序,严厉查处未取得《成品油零售经营批准证书》和营业执照擅自通过加油站(点)、储油网点、流动网点、流动加油设施、流动加油车辆等销售成品油,成品油批发企业将成品油销售给未取得成品油零售经营资格的加油站(点),成

品油零售企业未取得成品油批发经营资格的企业购买成品油,以及侵犯注册商标专用权、销售质量不合格成品油和国家明令淘汰、禁止销售的成品油等违法行为。

排查整治中将加强油品质量抽检,对所有加油站、物流企业自储油罐、生产企业进行全面抽检,同时加强安全生产监管,严厉查处未经安全条件审查擅自开工建设等违法行为。

此外,我省还将加强对购销组分油、燃料油的发票管理,严厉查处成品油生产经营中偷逃税款、虚开发票等税收违法行



省属企业混改户数占比达58.25%

◆重点产业企业力争三年实现混改重大突破 ◆省属企业发起百亿元基金,纾解民营上市公司股票质押风险



□记者 付玉婷 报道
本报济南11月15日讯 山东省属企业混合所有制改革取得显著成效。记者从省政府新闻办今天召开的发布会上了解到,截至6月,省属各级企业混改户数占比达到58.25%,企业活力和竞争力得到进一步增强。

混改是国企改革中最受关注的内容。我省创造性构建了以省级混改意见为统领,以推进资本证券化、引进战略投资者、发挥中小股东作用、规范员工持股4个配套政策为补充的混改政策体系,走在全国前列。为解决“好的引不来、引来留不住、留住混不好”等问题,我省还专门在发挥中小股东制衡作用和引进战略投资者方面进行政策明确。“这保证了‘国有体制、民营机制’优势的有效发挥。”省国资委副主任樊军表示。

在山东国企混改第一单山东交运集团,通过混改,国有股权保留37%,3家战略投资者持股33%,员工持股30%,集团董事会设置7人,其中有股东推荐2人,战略投资者推荐2人,国有股东和员工持股平台合计推荐2人,职工董事1人,监事会5人,国有股东推荐2人,战投推荐1人,监事监事2人;经理层实现了市场化选聘。目前,利用战略投资者的优势,这家传统的道路运输企业正深度探索开发现代物流、网约车、冷链物流、汽车服务等新业务。

混改“联姻”中,企业运行效率实现明显成效。今年1至9月,兖矿集团国际焦化公司主要产品焦炭产量增长了6%,收入增长



0.3%,实现盈利3.39亿元,同比增盈3.14亿元,资产负债率也由年初的104%降到8月底的66.49%。据介绍,兖矿集团国际焦化公司,山钢集团张店钢铁都引入了我省百强知名民营企业永锋集团,采用50对50的股权结构,经营管理权交由永锋集团。企业在产能、营业收入没有较大提高的前提下,效益、负债结构等指标实现了大幅提升。

资产证券化是最受社会资本期待和欢迎的混改模式,我省明确提出到2020年,新增10家以上上市公司,省属企业资本证券化率达到60%以上。2017年底以来,我省已新增山东信托、齐鲁高速、山东黄金三家企业在香港上市,募集资金93亿港元;今年9月27日,兖煤澳洲也通过港交所聆讯,近期将挂牌,预计募集资金40至60亿港元。

目前我省正积极推进泰山财险引进国际保险巨头德国安联集团,在前期多轮沟通的基础上,近期也将取得实质性进展。据介绍,省属一级企业,除国家和省明确要求省属国有全资外,主业处于充分竞争性行业或领域且没有实现整体上市的企业,原则上我省都将积极引入其他非省属企业国有资本或各类非公有资本,实现股权结构多元化或混改。樊军透露,各省属企业正在现有混改基础上对集团及现有权属企业进行全面摸底和梳理,研究未来三年混改方案,特别是重点产业、重点企业,力争用三年左右时间,实现混改全面重大突破。

又讯 为纾解省内民营上市公司股票质押风险,拓宽民营企业融资渠道,山东国惠公司、中泰证券公司共同发起设立总

规模100亿元的山东资本市场纾困基金,其中中泰证券和山东国惠各出资10亿元,共计20亿元成立母基金,通过对接银行、保险、国有企业和政府平台等资金设立多个子基金。

据介绍,同其他省市的基金相比,山东组建的基金有着股债并举,规模较大的特点。纾困基金首期规模约40亿元(其他省份首期大多是20亿元),由债权、股权两类基金组成,其中债权基金主要化解上市公司大股东股票质押风险,股权基金用于上市公司健康发展,也用于通过协议受让、大宗交易受让大股东股份。除提供资金支持,上述两家省属企业还将提供财务顾问、投资银行、兼并重组、业务资源等多方面服务。

制图:于海员